

## ஆகஸ்ட் 1

**மரணமும், ஜீவனும் நாவின் அதிகாரத்தி-ருக்கும். (நீதி. 18:21)**

நாவானது சரீரத்தின் எல்லா அங்கங்களிலும் மிக முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது. தேவ சேவையில் ஈடுபடும் ஒவ்வொருவரும் தங்கள் நாலை அடக்கி ஆளுவது ஒரு முக்கியமான வேலையாகும். சில சந்தர்ப்பங்களில் அன்பான வார்த்தைகளும், இரக்க குணமும், பிறருக்கு உதவி செய்வதும் எவ்வளவாக ஒருவர் ஜீவியத்தை மாற்றியுள்ளது என்பதை நாம் அறியலாம். அதே சமயத்தில் அன்பற்ற வார்த்தைகள், பொறாமையான பேச்சுக்கள், புறங்கூறுதல் போன்றவை எத்தனை தீமைகளை வருவிக்கிறதென்பதையும் அறியலாம். ஒரு ராஜ்யத்தையே அழிவுக்குட்படுத்தக் கூடியது. அப்போஸ்தலன் கூறுவது போல “நாவானது ஆயுள் சக்கரத்தைக் கொளுத்தி விடுகிறதாயும், நரக அக்கினியினால் (இரண்டாம் மரணம்) கொளுத்தப்படுகிறதாயும் இருக்கிறது.” (யாக். 3:2-8) R 2447:4

## ஆகஸ்ட் 2

நம்மை உண்டாக்கின யேகோவாவுக்கு முன்பாக நாம் பணிந்து, குனிந்து முழங்காற்படியிடக் கடவோம் வாருங்கள். (சங். 95:6)

கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையில் தேவனுக்குப் பிரியமாகவும், நேர்மையாகவும் நாம் நடக்க முடியாதென்று நாம் நமக்குள் நினைக்கக்கூடும். பொன்னைப் போலவும், வெள்ளியைப் போலவும் விசுவாசம் காணப்பட நாம் முழங்காற்படியிட்டு ஜெபத்திலே நிலைத்திருப்பது அவசியமானது. அவரே, நம்மை உண்டாக்கினார் என்பதை உணர்ந்து, நம்மை உண்டாக்கினவர் நம்மை நடத்துவார் என்ற விசுவாசத்துடன் அவரிடம் சேரவேண்டும். ஜெபத்திலே நாம் அவருடன் நெருங்கி வாழும் போது, நல் நடக்கை உள்ளவர்களாக ஜீவிக்க முடியும். (எசா. 45:22-24) R 2501:6

## ஆகஸ்ட் 3

தேசத்தின் ஜனங்களையும், மறு ஜாதியான ஸ்திரீகளையும் விட்டு விலகுங்கள். (எஸ்றா 10:11)

உண்மை கிறிஸ்தவர்கள் இவ்வுலகில் சமுத்திரத்தில் இருக்கும் ஒரு கப்பலுக்கு ஒப்பாவார்கள் என்றும், அந்த சமுத்திரம் கப்பலுக்குள் போகாதிருக்கும் வரை அது ஆபத்துக்குள்ளாகாதென்றும், ஒருவர் சரியாகக் கூறியிருக்கிறார். தற்கால கிறிஸ்தவ சமுதாயம் உலகில் அன்னியரை அனுமதித்து, பேர் கிறிஸ்தவர்களாக மாற்றி கிறிஸ்தவ சமுதாயத்திற்கே கேடு விளைவித்துள்ளது. உண்மை வணக்கத்தை இவர்கள் விலக்கி பல தவறுகளை நுழைத்து ஆதி கிறிஸ்தவர்களின் போதகங்கள், உண்மை வணக்கங்கள் யாவையும் மாற்றிவிட்டார்கள். புறஜாதி மக்களோடு சம்பந்தம் கலப்பதும், அவர்கள் மத்தியில் இருப்பதும், தேவனால் விலக்கப்பட்டது. (2 கொரி. 6:14-18) R 2512:4

## ஆகஸ்ட் 4

கர்த்தருடைய ஊழியக்காரன் சண்டை பண்ணுகிறவனாயிராமல், எல்லாரிடத்திலும் சாந்தமுள்ளவனும், போதக சமர்த்தனும், தீமையைச் சகிக்கிறவனுமாயிருக்க வேண்டும். எதிர்பேசுகிறவர்கள் சத்தியத்தை அறியும்படி..... (2 தீமோ. 2:24,25)

தேவ ஜனங்களில் சிலர் சத்தியத்தைப் பிறருக்கு எடுத்துரைத்து வரும் போது சில காரியங்களில் அதிக அளவுக்கு சுய நம்பிக்கையுள்ளவர்களாகப் பேசி தேவ பெலனை நம்பாமல் தங்களையே நம்பி இதனால் பல தீமைகளைத் தங்களுக்கு வருவித்துக் கொள்வதுண்டு. சாந்தகுணம் தேவனுடைய பார்வையில் ஓர் ஆபரணம். சத்தியத்துடன் இது இணைக்கப்பட்டது. சத்தியத்தை நாம் பேசும் போது எவ்வளவு பலத்துடன் பேசினாலும், கோபங் கொள்ளாமல் சாந்தத்தோடும், பணிவோடும் தேவன் பேரில் நம்பிக்கை உள்ளவர்களாகப் போதிக்க வேண்டும். கேள்வி முறையிலான போதனை மிகவும் பலமுள்ளதாக காணப்படுகிறது. (1 தீமோ. 3:2-7) R 2559:3

## ஆகஸ்ட் 5

அவருடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களாய் தேவனிடத்தில் அன்பு கூறுகிறவர்களுக்குச் சகலமும் நம்மைக்கேதுவாக நடக்கிறதென்று அறிந்திருக்கிறோம். (ரோம. 8:28)

இந்தக் காரியத்தை நினைவில் கொண்டு தேவனுடைய பிள்ளைகள் தங்களுக்கு உண்டாகும் கஷ்ட நஷ்டங்களை தேவசித்தம் என்று எண்ண வேண்டும். சகலத்திலும் திருப்தி உள்ளவர்களாக இவையாவும் நன்மைக்கென்றே இருக்கும் என்று உணர்ந்து தேவனுக்கு விரோதமாக ஒரு போதும் முறுமுறுத்தல் கூடாது. ஒரு வேளை தேவன் இப்படிப்பட்ட காரியங்களின் மூலமாக நம்மைச் சீர்திருத்தி அவர் சேவைக்குரியவனாக மாற்றச் சித்தம் கொண்டிருக்கலாம். நாம் நம்முடைய குறைகளை நிதானித்து அறியத் தகுதியற்றவர்கள் என்பதை நாம் முதலாவது உணர வேண்டும். அது போலவே தேவசித்தத்தை அறியவும் நாம் தகுதியற்றவர்கள் என்பதை நினைவில் கொண்டு இப்படிப்பட்ட காரியங்கள் நமக்குச் சம்பவிப்பது நாம் அவருடையவர்களாயிருக்க இது யாவும் தேவசித்தம் என்று அறிய வேண்டும். (எபே. 1:4-12) R 2562:6

## ஆகஸ்ட் 6

தேவனுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருங்கள்; பிசாசுக்கு எதிர்த்து நில்லுங்கள், அப்பொழுது அவன் உங்களை விட்டு ஓடிப்போவான். (யாக். 4:7)

சோதனைக்கு நாம் நம்மை விலக்கி அதற்கு எதிர்த்து நிற்போமாகில் நாம் நற்குணத்தில் அதிகமாகப் பலப்பட முடியும். இது அந்த நேரத்தில் மாத்திரமல்ல, தொடர்ந்து நமக்கு ஏற்படும் சோதனைகளிலும் நம்மை பலப்படுத்தும். இதனால் நம் எதிராளியான சாத்தானை நாம் மேற்கொள்ளவும் முடியும். நாம் அவனுடைய சோதனைகளுக்கு இடம் கொடுப்போமாகில் அவன் நம்மை ஜெயித்தவனாக இருப்பான். அப்போஸ்தலர் கூறுவது போல, “அவனுடைய தந்திரங்கள் நமக்கு தெரியாததல்லவே.” அவன் வஞ்சகமுள்ள எதிராளி. தேவனுக்குக் கீழ்ப்படிந்து அவருடைய வார்த்தைகளுக்குச் செவி கொடுத்து, அதற்கே அடிமைகளாக இருக்க முற்றிலும் பிரயாசப்பட வேண்டும். (1 பேது. 5:7-10) R 2567:3

## ஆகஸ்ட் 7

ஒருவன் மல்யுத்தம் பண்ணினாலும், சட்டத்தின்படி பண்ணாவிட்டால் முடி சூட்டப்படான். (2 தீமோ. 2:5)

நம்முடைய இரட்சகர் பிதாவின் காலங்களையும், நேரங்களையும் அறிந்தவராக இருந்தார். எந்த நேரத்திலும் பகைவர்கைகளில் தன் ஜீவனை ஒப்புக் கொடாமல் தீர்க்கதரிசிகள் மூலமாக தான் அறிந்து கொண்டபடி பிதாவினால் குறிக்கப்பட்ட நேரம் வரை விலகி இருந்தார். ஏசாயாவினால் உரைக்கப்பட்டபடி வீதிகளில் கேட்கும்படி உரத்த சத்தமிட்டு ஜெபிக்கவுமில்லை. வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட ராஜ்யத்திற்குரியவர்களைப் பிதாவின் திட்டப்படி நியாயமாக ஞானத்தோடு உலக மக்களிடமிருந்து தெரிந்தெடுத்தார். பரிசைபெற ஓடுகிறவர்கள் இவருடைய அடிச்சுவடுகளைப் பின்பற்றி அவருடைய ஆவியினால் அதிகமாக நிரப்பப்பட வேண்டும். (1 கொரி. 9:24-27) R 3070:5

## ஆகஸ்ட் 8

ஒரு வீட்டில் பிரவேசிக்கிற போது: இந்த வீட்டிற்குச் சமாதானம் உண்டாவதாகவென்று முதலாவது சொல்லுங்கள். சமாதான பாத்திரன் அங்கே இருந்தால், நீங்கள் கூறின சமாதானம் அவனிடத்தில் தங்கும், இல்லாதிருந்தால் அது உங்களிடத்திற்குத் திரும்பி வரும். (லூக். 10:5-6)

தற்போது அறுப்பின் ஊழியத்தில் ஈடுபடும் ஒவ்வொரு ஊழியனும் இயேசுவின் இவ்வார்த்தைகளை நினைவில் கொள்ள வேண்டும். இயேசுவின் பிரதிநிதிகள் செல்லும் இடத்தில் முதலாவதாக சமாதானம் தங்க வேண்டும். குழப்பங்களும், வம்பும், வீண் பேச்சுக்களும் இருக்கலாகாது. சத்தியத்தின் பட்டயம் சில எதிர்ப்புக்களை உண்டாக்கும். ஆனால், சத்தியத்தினால் மட்டுமே எதிர்ப்புக்களைத் தெரிவிக்க வேண்டுமேயல்லாமல், கசப்பான வார்த்தைகளினாலல்ல. ஊழியர்களின் பணியில், அநேக காரியங்கள் இவ்வலகில், கோபமூட்டக் கூடிய அளவில் உருவாகும். சத்திய ஆவியைப் பெற்ற ஒவ்வொருவரும் சத்தியத்தினாலே பலப்பட்டிருந்து, அன்போடு கூடிய பொறுமையுடன் கிறிஸ்துவின் மூலம் சமாதானத்தையே பேச வேண்டும். (ரோம. 10:13-17) R 3347:6

## ஆகஸ்ட் 9

உன்னிலுள்ள வெளிச்சம் இருளாயிருந்தால், அவ்விருள் எவ்வளவு அதிகமாயிருக்கும்! (மத். 6:23)

அறுப்பின் காலம் என்பது கோதுமை மணிகளை பிரித்தெடுத்து, தூற்றுதல் நிறைந்த காலம். இதனால் நாம் ஒவ்வொருவரும், நம் உண்மையான குண இலட்சணங்களை வெளிப்படுத்துகிறோம். சகலத்தையும் செய்தவர்களாக நிற்கும் போது, யூத யுகத்தின்கடைசியில் நடந்தது போலவே, இந்த அறுப்பும் இருக்கும். இந்த பரிட்சையில் சம்பவிக்க வேண்டியவைகளில் ஒன்று சிலுவை, மற்றொன்று கிறிஸ்துவின் பிரசன்னம், மற்றொன்று தாழ்ச்சி, கடைசியாக அன்பு. மேசியாவின் வருகையின் காலத்தை யூதர்கள் அறியாம-ருந்ததால், கடிந்து கொள்ளப்பட்டார்கள். தற்கால சத்திய ஒளியைக் கண்டு, பின்னர் அதற்கு விலகிப் போகிறவர்கள், இருளுக்குள் மீண்டும் பிரவேசிக்கிறபடியால், யூதரிலும் இரட்டிப்பான கடிந்து கொள்ளுதலைப் பெறுவார்கள். மீண்டும் இருளுக்குள் பிரவேசிப்பது அவிசவாசத்தை வெளிப்படுத்துகிறது. (எபி. 6:1-8) R 3437:4

## ஆகஸ்ட் 10

கிறிஸ்துவுக்குள் யாதொரு ஆறுதலும், அன்பினாலே யாதொரு தேறுதலும், ஆவியின் யாதொரு ஐக்கியமும், யாதொரு உருக்கமான பட்சமும் இரக்கங்களும் உண்டானால், நீங்கள் ஏக சிந்தையும் ஏக அன்புள்ளவர்களாயிருந்து இசைந்த ஆத்துமாக்களாய் ஒன்றையே சிந்தித்து, என் சந்தோஷத்தை நிறைவாக்குங்கள். (பி - 2:1-2)

ஒருமைப்பாட்டிற்கும், சமாதானத்திற்கும், சகோதர அன்பிற்கும், இந்த வார்த்தைகள் எவ்வளவு உற்சாகத்தைத் தரக்கூடியதாக உள்ளது. இது எவ்வளவாக பொறுமையையும் மனத்தாழ்மையையும், உதவுதலையும், சகோதரரை ஆதரிப்பதிலும் நம்மை உற்சாகப்படுத்துகிறது. இவை யாவற்றிலும் தேவ ஆவி பெருகிக் காணப்படுகிறது. மேலும் சரியான பாதையில் அழைத்து செல்கிறது. ஒவ்வொரு சகோதர, சகோதரியும் “ஆறுத-ன் மகன்” என்று பேர் பெற்றுக் கொண்ட பர்னபாவைப் போலொத்த குணமுடையவர்களாக விளங்க வேண்டும். தேவனுக்கும், அவர் குமாரனுக்கும் பிரதிநிதியாக இருக்க நாம் சத்திய ஆவியிலே நாளுக்கு நாள் பெருகி, ஒவ்வொருவரும் சீயோனுக்கு (திருச்சபைக்கு) ஆறுதலளிக்கப் பிரயத்தனப்பட வேண்டும். (கொலோ. 3:12-17) R 3436:6

## ஆகஸ்ட் 11

நீ மரணபரியந்தம் உண்மையாயிரு, அப்பொழுது ஜீவ கிரீடத்தை உனக்குத் தருவேன். (வெளி. 2:10)

பாபிலோனி-ருந்து மீட்கப்பட்ட திருச்சபையின் மக்கள் மீண்டும் பலமுறை சாத்தானின் சோதனைகளுக்கு உட்பட்டு தான் இதன் மூலமாக இவர்கள் உண்மை விசுவாசத்தை வெளிப்படுத்தி, உலகத்தை ஜெயித்தவர்களாக, கிறிஸ்துவின சரீரத்தை அங்கங்களாக இருக்கத் தகுதி பெறமுடியும். இதைக் குறித்து நாம் ஆச்சரியப்படுவதற்கில்லை. தேவனையும், குமாரனையும் நேசிக்கிறவர்களுக்குச் சகலமும் நன்மைக்கேதுவாக இருப்பதற்கு இவை அவசியமானது. திரைக்குப் பின்னால் பரம பந்தயப் பொருளைப் பெற நாம் மரிக்க வேண்டும். எ-யா வகுப்பினருக்கு இத்தகைய வாழ்க்கையில் ஏற்படும் பல தோல்விகள் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில் மகிமையை கொடுக்கிறதாயிருக்கிறது. (அப். 20:19-24) R 3326:6

## ஆகஸ்ட் 12

மறைவான குற்றங்களுக்கு என்னை நீங்கலாக்கும். துணிகரமான பாவங்களுக்கு உமது அடியேனை விலக்கிக் காரும், அவைகள் என்னை ஆண்டு கொள்ள ஒட்டாதிரும..... என் வாயின் வார்த்தைகளும், என் இருதயத்தின் தியானமும், உமது சமூகத்தில் பிரீதியாயிருப்பதாக. (சங். 19:12-14)

ஒவ்வொரு புத்தியுள்ள கிறிஸ்தவனும், இந்த உருக்கமான வார்த்தைகளைத் தொடர்ந்து ஜெபிக்கக் கடமைப்பட்டுள்ளனர். மறைவான குற்றங்களி-ருந்து நாம் சுத்திகரிக்கப்பட வேண்டும். இதன் மூலம் தகாத காரியங்களுக்கு நம்மை விலக்கிக் காத்துக் கொண்டு நம் இருதயங்களைச் சுத்திகரித்து, விழிப்புடன் அவருடைய கிருபாசனத்தண்டை சேரச் செய்யும். பரிசுத்த ஜீவியம் செய்து, தேவனை நெருங்கி வாழ எண்ணும் ஒவ்வொருவரும், துணிகரமான பாவங்களுக்குத் தங்களை விலக்கிக் காத்துக் கொள்ளாவிட்டால், அவர்கள் நேர்மையாக நடவாமல், தங்கள் வழிகளில் தவறினவர்களாயிருப்பார்கள். (சங். 51:1-11) R 2249:1

## ஆகஸ்ட் 13

நாங்கள் கிறிஸ்துவுக்காக ஸ்தானாதிபதிகளாயிருக்கிறோம். (2 கொரி. 5:20)

ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும், இந்த வார்த்தைகளைத் தங்கள் சிந்தனைகளில் எப்பொழுதும் வைத்திருப்பார்களானால், அவர்கள் குண லட்சணங்களில், இது எவ்வளவாக அவர்களைக் கனப்படுத்துகிறதாக இருக்கும்! எவ்வளவு பெரிய வல்லமையை அளிக்கக் கூடியதாக உள்ளது! நம்முடைய குடியிருப்புப் பரலோகத்தில் இருக்கிறது என்று அப்போஸ்தலன் சொல்- இருக்கிறார். நாம் இப்பூமியில் வாழ்ந்தாலும் இவ்வுலகத்திற்குரியவர்கள் அல்ல. பரலோக இராஜ்யத்திற்குரியவர்களாக மாற்றப்பட்டு அதன் ஸ்தானாதிபதிகளாகவும், பிரதிநிதிகளாகவும் இவ்வுலகில் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறோம். இவ்விதம் நியமிக்கப்பட்டவர்கள் தங்களுக்கு அருளப்பட்டுள்ள பதவியைக் காத்து, வார்த்தையிலும், கிரியையிலும் சகலத்தையும் கிறிஸ்துவின் நாமத்திலே செய்யக் கடமைப்பட்டுள்ளனர். (எபே. 6:5-10, 18-20) R 3330:2

### ஆகஸ்ட் 14

சீஷன் தன் போதகனைப் போலவும், வேலைக்காரன் தன் ஈஜமானைப் போலவும் இருப்பது போதும். வீட்டெஜமானையே பெயல்செய்யல் என்று சொன்னார்களானால், அவன் வீட்டாரை அப்படிச் சொல்வது அதிக நிச்சயமல்லவா? (மத். 10:25)

சத்தியமானது, பட்டயத்துக்கு ஒப்பாக பேசப்பட்டுள்ளது, எவ்வளவு பொருத்தமானது. இது எப்பக்கத்திலும் ஊடுருவிச் செல்லக் கூடியது. நம் இரட்சகர் இதை வெகு நேர்த்தியாக, பெற்றோருக்கு விரோதமாக பிள்ளைகளிடத்திலும், பிள்ளைகளுக்கு விரோதமாகப் பிதாக்களிடத்திலும் கிரியை செய்யக் கூடியது என்றார். ஏனென்றால், இருளுக்குமும், ஒளிக்கும் ஐக்கியம் இராது. நம் இரட்சகரின் போதகங்களை ஏற்று நடப்போர் அநேக நிந்தைகளைச் சகிப்பது அவசியமானது. நாம் குழப்பமானதைப் போதியாமல், சத்தியத்தையே பேசுகிறோம். தேவனுடைய வீட்டார், சத்தியத்தை அவருடைய சித்தத்தின்படி போதித்து, நீதியை நடப்பிக்கவே தெரிந்து கொள்ளப்பட்டிருக்கிறார்கள். (மாற்கு 3:21-25) R 3131:3,5

### ஆகஸ்ட் 15

மேலும் சகோதரரே, நாங்கள் உங்களுக்குப் போதிக்கிறதென்னவென்றால் ..... எல்லாரிடத்திலும் நீடிய சாந்தமாயிருங்கள். (1 தெச. 5:14)

தேவனுடைய ஜனங்கள் எப்பொழுதும் இணக்கம் உள்ளவர்களாயும் பலவீனமுள்ளவர்களிடத்தில் மட்டுமல்ல, சகலரிடமும் சாந்த குணமுள்ளவர்களாயும், மன்னிக்கிறவர்களாயும் இருக்க வேண்டும். அறிவிலே வளர்வது கிருபையினால் உண்டாகும், சாந்தத்தையும் உண்டாக்கும். பரம தகப்பனின் சாந்த குணத்தை நாம் அதிகதிகமாக அறியும் போது, நாமும் சகல காரியங்களிலும் சாந்தம் உள்ளவர்களாயிருக்கச் செய்யும். நம்மை அழைத்த தேவன் தம்முடைய குமாரனுடன் நாம் ஒருமித்து நடக்கவும், அநேகர் இந்தக் இடுக்கமான பாதையில் நம்மோடு ஒன்றுபட்டு நடக்கச் செய்யும். சாந்த குணம் மிக அவசியமானது என்பதை அநேக பாடங்களின் மூலமாக உணர்த்துகிறார். (1 தீமோ. 6:6-14) R 3136:3

### ஆகஸ்ட் 16

எல்லாவற்றிலேயும் ஸ்தோத்திரம் செய்யுங்கள். (1 தெச. 5:18)

கிறிஸ்துவுடன் ஒருமித்து நடந்து அவருடைய சித்தத்தை நிறைவேற்ற ஒப்புக் கொடுத்த இருதயமுள்ள யாவரும் அதிகாலையில் தங்களுக்கு ஆசீர்வாதமளிக்க வேண்டி மன்றாடுவது மட்டுமல்ல அந்நாளின் இரவிலே தாங்கள் பெற்ற ஆசீர்வாதங்களுக்கு ஸ்தோத்திரம் செலுத்துகிறவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும். அவர்கள் சகலத்திலும் ஸ்தோத்திரம் செலுத்தி அந்நாள் முழுவதும் அவரை நினைத்துத் தங்கள் வழிகளைக் காத்துக் கொள்ள வேண்டும். அவர்கள் அவருடன் செய்த உடன்படிக்கையை நினைவு கூர்ந்து, அதோடு அவர்கள் செய்யும் சகல காரியங்களும், தேவ சித்தத்திற்குட்பட்டதாக இருந்து இவைகளில் தேவ நடத்துதல் அவர்களோடிருந்ததை உணர்ந்து அதற்காகவும், அவருக்கு நன்றி செலுத்துகிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். நாம் இப்படிச் செய்வது, தேவ சித்தமாக இருக்கிறது. இடுக்கமான பாதையில் பிரயாணம் பண்ணும் ஒவ்வொருவரும் தங்களது அழைப்பையும் தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதி செய்வது பிதாவின் சித்தமாயிருக்கிறது. (எபே. 4:16-21) R 3136:6

### ஆகஸ்ட் 17

ஆவியை அவித்துப்போடாதிருங்கள். (1 தெச. 5:19)

தேவ ஆவி, அவருடைய ஜனங்களிடையே “ஒரு பரிசுத்த அன்பின் அக்கினிக்கு” ஒப்பிடத்தக்கது. தெய்வீக வசனத்தின் மூலம் இந்த அக்கினி ஒவ்வொருவரின் உள்ளத்திலும் கொழுந்து விட்டு எரியச் செய்கிறது. இது ஆவியில் நடத்தப்படுவதற்கு ஒரு வழி காட்டியாகவும் இருந்து, திருச்சபையாரைத் தேவனிடம் வழி நடத்தக் கூடியதுமாயிருக்கிறது. இந்தத் திருச்சபை ஞானத்திலும், அன்பிலும், தேவனோடு ஐக்கியத்திலும் இருந்து, இவ்வுலகிலே ஒரு விளக்கைப் போலவும் இருக்கிறது. மலையின் மேல் இருக்கிற பட்டணத்தைப் போல் உலகத்திற்கு ஒளியாகவுமிருக்கிறபடியால், அப்போஸ்தலன் இந்த பரிசுத்த ஆவியை அவித்துப் போடாதிருக்க எச்சரிக்கிறார். (எபே. 4:29-32; 1 தீமோ. 1:6-8) R 3137:2

### ஆகஸ்ட் 18

எல்லாவற்றையும் சோதித்துப் பார்த்து, நலமானதைப் பிடித்துக் கொள்ளுங்கள். (1 தெச. 5:21)

தேவனுடைய ஜனம், தாங்கள் கேட்கும் ஒவ்வொரு காரியத்தையும் நிதானித்து, அவைகளைச் சோதித்து உண்மையாக இவைகள் தேவனையும், அவர் வார்த்தைகளையும் குறித்தவைகளா என்று முதலாவது அறிய வேண்டும். தங்கள் சிந்தனையை அதிகமாக உபயோகித்து நன்மையானவைகளையும், உண்மையானவைகளையும் மட்டுமே தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். இவைகளைச் சோதித்தறியும் போது, சுய சிந்தனை உள்ளவர்களாக இராமல், பரிசுத்த ஆவியின் நடத்துதலால் நன்மையானவை இன்னதென்று, தீமையானவை இன்னதென்றும் பகுத்தறிந்து, ஆவியின் வளர்ச்சிக்கு நன்மையானவைகளைப் பற்றிக் கொள்ள வேண்டும். மற்றெல்லாவற்றையும் விட்டு விலக வேண்டும். (1 யோவா. 4:1-3) R 3137:4

### ஆகஸ்ட் 19

பொல்லாங்காய்த் தோன்றுகிற எல்லாவற்றையும் விட்டு விலகுங்கள். (1 தெச. 5:22)

இதன் பொருள் யாதெனில், தீமையான எந்த ஒரு காரியமும் எவ்வளவாக நமக்குக் கீர்த்தியையோ, ஆஸ்தியையோ கொடுக்கக்கூடியதாக இருந்தாலும், அவைகளை நாம் விட்டு விலக வேண்டும். இவைகள் உலகத்திற்குரியவைகள். சில சந்தர்ப்பங்களில் நம் பார்வைக்கு நலமாகத் தோன்றி மற்றவர்களுக்கு (அடுத்தவர்களுக்கு- அது பாதகமாகக் காணப்படுமேயாகில், அவற்றையும் நாம் விட்டு விலகுவது நலமானதே. தீமையானவைகளை மட்டுமல்ல, தீமையாகத் தேன்றும் சகலக் காரியங்களையும் நாம் விட்டு விலக, பரிசுத்த ஆவி நம்மை வழிநடத்தும். இது தேவனிடத்தில் சத்தியத்தின் மூலம் நாம் நெருங்கி நடக்க பிரயோஜனமாக இருக்கும். (1 பேது. 3:9-17) R 3137:5

### ஆகஸ்ட் 20

நீங்கள் அறியாமல் ஆராதிக்கிற அவரையே நான் உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன். (அப். 17:23)

அப்போஸ்தலன் இங்கே உபயோகித்த முறையை நாமும் கடைபிடிப்பது நலமானது. முன் இருந்து செய்யப்பட்டு வரும் காரியங்கள் உண்மையானது என்று அநேகர் கூறுவதுண்டு. ஆகவே, நாம் அப்போஸ்தலனைப் போல உண்மை சத்தியம் என்பது கூட ஒரு புதிய கொள்கை அல்ல. பழையவைகளே, புதிய நற்செய்தியுமல்ல, பழைய நற்செய்தியே (சுவிசேஷம்) என்றும் இவை ஆபிரகாமுக்கு முன் அறிவிக்கப்பட்டு பின்பு இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலமாகவும், அப்போஸ்தலர் மூலமாகவும், வெளிப்படுத்தப்பட்டவைகள் என்று காண்பிக்க வேண்டும். தற்போதைய தவறானப் போதகங்கள், இருளான காலத்தில் தோன்றினவை என்றும், இப்பொழுது போதிக்கப்படுவது புதிதான சத்தியம் அல்லவென்றும், இவை ஆதிகாலத்தில் தேவனால் அருளப்பட்டதென்றும், எடுத்துக்கூறி உண்மையை வெளிப்படுத்த வேண்டும். (2 தீமோ. 4:2-4) R 3139:4

### ஆகஸ்ட் 21

முதலாவது தேவனுடைய இராஜ்யத்தையும், அவருடைய நீதியையும் தேடுங்கள். (மத். 6:33)

தேவ பிள்ளைகளான ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர் இந்த வார்த்தைகளைத் தொடர்ந்து தங்கள் சிந்தனையில் வைத்துக் கொள்ள வேண்டும். ஆவிக்குரிய காரியங்களுக்கே முதல் இடத்தை அளிக்க வேண்டும். தற்கா-கமான உலகக் காரியங்களை விட நிரந்தரமாக, பெறப்போகும் பரிசைத் தங்கள் எண்ணத்தில் வைத்து, ஆவியிலே அதிகமதிகமாக வளரத் தங்களை ஒப்புக் கொடுக்க வேண்டும். உலக வழிகளில் நம்மை இழுத்துச் செல்லச் சிலர் தரும் ஆலோசனைகளை சற்றேனும் சிந்தியாமல் அவைகளை விட்டு விலக வேண்டும். இவைகளின் மூலம் நமக்கு என்ன லாபம் கிடைத்தாலும், அவற்றை வெறுத்து, நம்மை முற்றிலும் உலக ஆசாபாசங்களுக்கு விலக்கிக் காத்துக் கொள்ள வேண்டும். கஷ்ட, நஷ்டம் ஏற்பட்டாலும், பொறுமையுடன் சகிக்கவும் வேண்டும். (1 ராஜா. 3:8-14) R 3110:6

### ஆகஸ்ட் 22

என் பிதாவுக்கடுத்தவைளில் நான் இருக்க வேண்டியதென்று அறியீர்களா? (லூக். 2:49)

நம் இரட்சகர் சொன்ன இந்த வார்த்தைகள் போலவே நாமும் சொல்ல வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம் அல்லவா? உண்மையான கிறிஸ்துவின் ஊழியர்களுக்குச் சொந்த காரியங்களை குறித்த வேறு வேலை இல்லை. ஏனென்றால், தங்கள் பிரதிஷ்டையில் முற்றிலுமாக தேவனுக்கென்று தங்களை ஒப்புக் கொடுத்திருக்கிறார்கள். கிறிஸ்துவின் மூலம் ஒரு பொறுப்பானவர்களாக இவர்கள் நியமிக்கப்பட்டிருப்பதால், என்ன நேர்ந்தாலும், எந்த சூழ்நிலையிலும் தங்களுக்கு ஒப்புவிக்கப்பட்ட இந்த உக்கிரமான ஊழியத்தைப் பொறுப்புடன் செய்யவே தேவன் அழைத்துள்ளார். இந்த ஊழியத்தைச் சில காலமட்டுமல்ல, மரண பரியந்தமும் உண்மையாகச் செய்து, தங்கள் கணக்கை ஒப்புவிக்க கடமைப்பட்டுள்ளனர். (மத். 25:24-30) R 3148:5

### ஆகஸ்ட் 23

இப்பொழுது விசுவாசம், நம்பிக்கை, அன்பு, இம்மூன்றும் நிலைத்திருக்கிறது. இவைகளில் அன்பே பெரியது. (1 கொரி. 13:13)

அன்பு பிரதானமானதும், மிக நேர்த்தியுமானது. ஆதலால் இது சதாகாலத்திலும் நிலைத்து நிற்கக்கூடியது. விசுவாசமானது நம்மை அன்பிலே பூரணப்படுத்துகிறது. இது பூரணப்படும் போது, பரம பிதா நமக்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணின யாவற்றையும் பெற்றுக் கொள்ளத் தகுதியுள்ளவர்களாகி, நற்கனிகளைத் தரக்கூடியவர்களாக மாற்றுகிறது. அன்பு ஒரு காலத்திலும் அழிந்து போகாது. தேவன் அன்பாகவே இருக்கிறார். அவருக்குத் துவக்கம் இல்லாததால், அன்பிற்கும் துவக்கம் கிடையாது. ஏனென்றால், அன்பு அவரின் குணலட்சணம். இது அவரின் மனச்சார்பு. அவர் சதா காலங்களிலும் இருக்கிறது போல, அன்பும் சதா காலங்களிலும் இருக்கிறது. அன்பில்லாதவன் தேவனை உடையவனல்ல. (1 யோவா. 4:7-13) R 3151:5

### ஆகஸ்ட் 24

நீர் எனக்குத் தந்தவர்கள் நம்மைப் போல் ஒன்றாயிருக்கும்படிக்கு நீர் அவர்களை உம்முடைய நாமத்தினாலே காத்துக் கொள்ளும். (யோவா. 17:11)

திருச்சபையைக் குறித்து நம் இரட்சகர் கூறும் அழகான வார்த்தைகள் மூலம், தெய்வீகக் குடும்பத்தாருக்கு அளிக்கப்படப் போகிற மகிமைக்குரிய ஆசீர்வாதத்தை குறித்து ஓரளவு இங்கே காணக்கூடியவர்களாக இருக்கிறோம். இது ஒருமைப்பாட்டின் நோக்கமாயிருக்கிறது. நம்பிக்கையில் ஒருமைப்பாடு, இரக்கத்திலே ஒருமைப்பாடு, அன்பிலே ஒருமைப்பாடு, மகிமையிலும், கனத்திலும் ஒருமைப்பாடு. இந்த ஒருமைப்பாடு, கிறிஸ்துவிற்கும் பிதாவிற்கும் இடையே முன்பே இருந்ததாக நம் இரட்சகர் கூறுவதோடு திருச்சபையும் இந்த ஒருமைப்பாட்டிற்குள் நடத்தப்பட விரும்பி ஜெபித்தார். திருச்சபையார் இதைப் பெறுவது இனி வரும் காரியமாக உள்ளது. (யோவா. 17:21-26) R 3160:3

### ஆகஸ்ட் 25

அவர் வெளிப்படும் போது அவர் இருக்கிற வண்ணமாகவே நாம் அவரைத் தரிசிப்பதினால், அவருக்கு ஒப்பாயிருப்போமென்று அறிந்திருக்கிறோம். (1 யோவா. 3:2)

திருச்சபையார் வெகு சீக்கிரத்தில் உயிர்த்தெழுதல் மூலம் நம் இரட்சகருக்கு ஒப்பாக மாற்றப்பட்டு, அவர் இராஜ்யத்திலே மகிமையை, அவரைப் போலவே பெற்றுக் கொள்வார்கள் என்பது நிச்சயமானது. இந்த வார்த்தைகள் நம்மை உற்சாகப்படுத்தி, பலப்படுத்தக்கூடியதாக உள்ளது. இதன் மூலம் நாம் கிறிஸ்துவுக்கும், விசுவாச வீட்டாருக்கும் ஊழியம் செய்ய நம் இருதயங்களை ஏவுகிறது. இந்த வார்த்தைகள் முற்காலங்களில் அவருடையவர்களுக்கு நங்கூரமாக இருந்திருக்குமேயாகில், முடிவின் காலத்தில் அதாவது அவர் வெளிப்படும் காலத்தில் ஜீவிக்கிற நமக்கு இது எவ்வளவு அதிகமான உற்சாகத்தைத் தரக்கூடியதாக உள்ளது. (ரோம. 8:16-18, 28-30) R 3193:6

## ஆகஸ்ட் 26

அன்பு, நீடிய சாந்தமும், தயவுமுள்ளது. (1 கொரி. 13:4)

தப்பிதம் செய்தவர்களைக் கடிந்து கொள்வது, தேவனுடைய ஜனங்களுக்கு அடுத்ததாயிராமல், அன்புடன் தயவாக அவர்கள் குற்றங்களை விளக்கிக்காட்டி, சத்தியத்தில் எந்த அளவுக்கு அவர்கள் குறைவுபட்டுள்ளனர் என்பதை உணர்த்த வேண்டும். நற்பண்பு கிறிஸ்தவ குணத்தின் ஒரு பாகமாகும். உலகத்தில் இது வேஷம் தரித்த தோற்றமுடையதாக இருந்தாலும், கிறிஸ்தவர்களுக்கு இது பொய்த் தோற்றம் உடையதாயிராமல் முழு இருதயத்தோடு உண்மையாக வளர்ந்த அன்பைக் காட்டுகிறதாக உள்ளது. அன்பு, சாந்த குணத்திற்கு நம்மை வழிநடத்திப் பொறுமையையும், தயவையும் பெருகச் செய்கிறது. கீழ்ப்படியாதவரிடம் கூட கடுமையாகப் பேசுவோட்டாமல், தயவுடன் புத்தி சொல்ல நம்மை ஏவுகிறது. (2 கொரி. 6:3-10) R 3194:2

## ஆகஸ்ட் 27

இது முதற்கொண்டு நாங்கள் ஒருவனையும் மாமிசத்தின்படி அறியோம். (2 கொரி. 5:16)

அப்போஸ்தலன் இங்கே நம்முடைய மாமிச பெலவீனங்களை குறித்துப் பேசவில்லை. நாம், நம்முடைய எல்லா மாமிச பெலவீனங்களையும் எதிர்த்து, அதை விட்டு விலக முயற்சிக்க வேண்டும். புதிய சிருஷ்டிகள், தங்களை இப்படிப்பட்ட பெலவீனங்களி-ருந்து கடுமையாய் சீர்த்திருத்திக் கொள்ள வேண்டும். பெலவீனமான மரணத்திற்கேதுவான சரீரத்தில், பாவம் ஆளாதிருக்க முயற்சிக்க வேண்டும். அதோடு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் இணைக்கப்பட்ட ஒவ்வொருவரின் மாமிச பெலவீனங்களையும் கண்டுபிடித்துத் தவறுகளை உணர்த்த வேண்டும். இவர்கள் ஆவிக்குரியவைகளை சிந்திக்கும்படி செய்ய எச்சரிக்கப்பட வேண்டும். புதிய சிருஷ்டியாக மாற்றப்படாதவர்கள், மாமிச சிந்தனையுள்ளவர்கள்; புதிய சிருஷ்டியாக மாற்றப்பட்டவர்கள் ஆவியின் சிந்தையுடையவர்களாயிருப்பார்கள். (1 தீமோ. 5:20-21; 2 கொரி. 1:17) R 3202:3

## ஆகஸ்ட் 28

சமயம் வாய்த்தாலும், வாய்க்காவிட்டாலும், ஜாக்கிரதையாய்த் திருவசனத்தைப் பிரசங்கம் பண்ணு. (2 தீமோ. 4:2)

அப்போஸ்தலனுடைய இந்த வார்த்தைகள், நியாயமான கட்டளைகளை மீறி, எந்த சந்தர்ப்பத்திலும், மற்றவர்களுக்கு இடையூறு உண்டாக்கும் நிலையில், சத்திய வசனத்தைப் போதிக்கும்படி கூறவில்லை. இதற்கு மாறாக சத்தியத்தை அன்போடு பேசி, இந்த ஊழியத்தை முழு பிரியத்துடன் செய்ய வாஞ்சையுள்ளவர்களாக இருந்து, சந்தர்ப்பம் கிடைக்கும் போது சந்தோஷமாக அதைச் செய்ய வேண்டும் என்று கூறுகிறார். இச்சந்தர்ப்பத்தில் நம் சுக வாழ்வை எண்ணாமல், எவ்வளவு அசௌகரியம் நமக்கு ஏற்பட்டாலும் அவற்றைப் பொருட்படுத்தாமல் நம் ஜீவியத்தில் இது மிக முக்கியமான ஊழியம் என்பதை மனதில் கொண்டு, இப்படிப்பட்ட சந்தர்ப்பங்களை ஆதாயப்படுத்தி, அவற்றை ஒதுக்கி வைக்காமல் உடனடியாகச் செய்ய வேண்டும். (கலா. 2:2) R 3211:2

## ஆகஸ்ட் 29

தகாதவிதமாய் விண்ணப்பம் பண்ணுகிறபடியினால் நீங்கள் விண்ணப்பம் பண்ணியும், பெற்றுக் கொள்ளாம-ருக்கிறீர்கள். (யாக். 4:3)

முதலாவதாக நாம் ஜெபம் பண்ண கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தேவனிடம் கேட்க வேண்டிய காரியங்களையே அல்லாமல் வீண் வார்த்தைகளை அலப்பக் கூடாது. நமக்குத் தேவையானது இன்னதென்பதை அவர் அறிந்து இருக்கிறார். அப்படி செய்வதற்கு நாம் கேட்கிறதற்கு தீவிரமாயும் பேசுவதற்கு தாமதமாயும், அவரது வார்த்தையையும், பாடங்களையும் கேட்கிறதற்கு தீவிரமாயிருக்க வேண்டும். நாம் நமது சொந்த சித்தத்தின்படி விண்ணப்பம் பண்ணாமல் பிதாவின் சித்தத்தின்படி செய்வதே கிறிஸ்தவனின் குணலட்சணம் ஆகும். இதுவே நாம் செய்யத்தக்க புத்தியுள்ள ஆராதனை. நீதிமான் ஜெபம் கேட்கப்பட்டு, பதிலளிக்கப்படுகிறது. (1 ராஜா.3:8-14) R 3217:6



### ஆகஸ்ட் 30

இவ்விதமாய், மனுஷர் உங்கள் நற்கிரியைகளைக் கண்டு பரலோகத்தி-ருக்கிற உங்கள் பிதாவை மகிமைப்படுத்தும்படி, உங்கள் வெளிச்சம், அவர்கள் முன்பாகப் பிரகாசிக்கக்கடவது. (மத். 5:16)

இயேசு உலகிற்கு ஒளியாயிருக்கிறார். அவர் மூலம் ஒளியைப் பெற்ற நாம் ஒவ்வொருவரும் இந்த பூமியிலே ஒளியாயிருக்கிறோம். நமது நற்கிரியைகளின் மூலம் நமது பிதாவை மகிமைப்படுத்த வேண்டும். விளக்கைக் கொளுத்தி மரக்காலால் மூடி வைக்காமல், விளக்குத் தண்டிலே வைக்க வேண்டும். அப்பொழுதுதான் அது வீட்டிலுள்ள யாவருக்கும் வெளிச்சம் கொடுக்கும். பொல்லாங்கு செய்கிற எவனும் ஒளியைப் பகைக்கிறான். தன் கிரியைகள் கண்டிக்கப்படாதபடிக்கு ஒளியினிடத்திற்கு வராதிருக்கிறான். சத்தியத்தின்படி செய்கிறவனோ தன் கிரியைகள் தேவனுக்குள்ளாய்ச் செய்யப்படுகிறதென்று வெளியாகும் படிக்கு ஒளியினிடத்திற்கு வருகிறான். (யோவா. 3:20; 1 பேது. 2:10-12) R 3686:4

### ஆகஸ்ட் 31

நாங்கள் ஆராதிக்கிற எங்கள் தேவன் எங்களைத் தப்புவிக்க வல்லவராயிருக்கிறார்..... விடுவிக்காமற் போனாலும் நாங்கள் உம்முடைய தேவர்களுக்கு ஆராதனை செய்வதில்லை. (தானி. 3:17-18)

“நாங்கள் ஆராதிக்கிற எங்கள் தேவன்” என்று அந்த எபிரேயர்கள் நேபுகாத்நேச்சாரிடம் சொன்னது குறிப்பிடத்தக்கது. இவர்கள் உண்மை தேவனை அறிக்கை பண்ணி சேவித்தவர்களாக மட்டுமல்ல, சமயம் வாய்த்தபோது, உண்மை தேவனை வெளிப்படுத்தியும் காட்டினார்கள். அந்த எபிரேய சகோதரர்களைப் போல நாமும் உண்மை தேவனைச் சேவிக்கிறவர்களாக மட்டுமல்ல, அவரை அநேகருக்கு வெளிப்படுத்திக் காட்டக் கூடியவர்களாகவுமிருக்க வேண்டும். சாத்தானின் சூழ்ச்சிகளினால், உலக ஆஸ்திக்கும், புகழ்ச்சிக்கும் நம்மை எவ்விதத்திலும் ஒப்புக் கொடாமல் அவரைத் தொழுது கொள்ளுகிறவர்கள் ஆவியோடும், உண்மையோடும் அவரைத் தொழுது கொள்ளவே, தேவன் விரும்புகிறார். (மத். 4:5-11; யோவா. 4:24) R 2496:6